

ZÁPIS Z 17. SCHŮZE SK RVŠ (STÁLÉ ZASEDÁNÍ 2024–2026)

11. listopadu 2025, Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

Přítomní:

Delegáti a delegátky: J. Havlová (AAVŠ), J. Landsmann (ČZU), A. Koutská (JČU), M. Gregor (MUNI), V. Říčanová (MENDELU), A. Heger (PEUNI), E. Hruběšová (ŠAVŠ), J. Neubauer (UHK), K. Fišer (UJEP), M. Boňko (UK), J. Lavrenčíková (UPCE), T. Marková (UPOL), A. Mičáň (VŠE), M. Hala (VŠCHT), V. Severová (VŠPJ), M. Očko (VUT)

Náhradníci a náhradnice s hlasovacím právem: M. Farník (ČVUT), L. Šustr (UO), V. Zelenková (VŠB-TUO)

Náhradníci a náhradnice s hlasem poradním: K. Hüttnerová (ČZU), E. Suchánková (PEUNI), M. Běhouňková (ŠAVŠ), T. Jelínková (UHK), P. Balcar (UJEP), M. Fales (VŠE), A. Kadlecová (VŠCHT)

Hosté: R. Cibulka (VŠCHT), P. Prístupný (ŠRVŠ), M. Minarovič (ŠRVŠ), M. Horváth (SK RVŠ), D. Solak (SK RVŠ)

1. ZAHÁJENÍ, SCHVÁLENÍ PROGRAMU 17. SCHŮZE

Schůzi zahájila předsedkyně SK RVŠ T. Marková, která společně s prof. Ing. Radkem Cibulkou, Ph.D., předsedou Akademického senátu Vysoké školy chemicko-technologické v Praze, přivítala všechny členy pléna na půdě Vysoké školy chemicko-technologické v Praze. V úvodu také proběhly zdravotní přítomných zástupců Studentské rady vysokých škôl ze Slovenska.

Předsedkyně SK RVŠ navrhla za skrutátory M. Farníka a E. Hruběšovou.

Usnesení č. 1: SK RVŠ schvaluje skrutátory M. Farníka a E. Hruběšovou

PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Následně požádala přítomné členy s hlasovacím právem o schválení programu 17. schůze v následující podobě s předřazením bodů č. 4 a 5 z důvodu zpoždění některých členů SK RVŠ:

Program jednání:

1. Schválení programu 17. schůze

Návrh usnesení: SK RVŠ schvaluje program 17. schůze.

2. Volba 1. místopředsedy SK RVŠ

Návrh usnesení: SK RVŠ schvaluje volební komisi ve složení xxx, xxx, xxx.



**Studentská komora
Rady vysokých škol**

Studentská komora
Rady vysokých škol
Ovocný trh 5
116 36 Praha 1

+420 778 976 964
skrvs@skrvs.cz
www.skrvs.cz
facebook.com/skrvs

3. *Informace z Předsednictva SK RVŠ*

Návrh usnesení: SK RVŠ bere na vědomí informace z Předsednictva SK RVŠ.

4. *Schválení místopředsedy RVŠ*

5. *Schválení zástupce SK RVŠ do Reprezentativní komise pro rozpis rozpočtu veřejných vysokých škol*

6. *Záměr předsedkyně SK RVŠ zřídit Sociální a ekonomickou komisi SK RVŠ*

7. *Informace z Předsednictva RVŠ*

8. *Návrh termínů zasedání SK RVŠ na rok 2026*

9. *Vyhlášení výběru organizátorské univerzity pro Konferenci akademických senátorek a senátorů 2026*

10. *Informace z komisí a pracovních skupin*

11. *Informace z akademických obcí*

12. *Různé*

Usnesení č. 2: SK RVŠ schvaluje program 17. schůze s předřazením bodů 4. a 5.

PRO: 15 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

4. SCHVÁLENÍ MÍSTOPŘEDSEDY RVŠ

Předsedkyně SK RVŠ informovala o tom, že jeden z místopředsedů RVŠ je z řad SK RVŠ. Současně informovala o tom, jaké úkoly jsou s touto pozicí spojené. Požádala o schválení své osoby na tuto pozici.

Usnesení č. 3: SK RVŠ schvaluje Terezu Markovou místopředsedkyní RVŠ.

PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

5. SCHVÁLENÍ ZÁSTUPCE SK RVŠ DO REPREZENTATIVNÍ KOMISE PRO ROZPIS ROZPOČTU VEŘEJNÝCH VYSOKÝCH ŠKOL

Předsedkyně SK RVŠ informovala o činnosti Reprezentativní komise pro rozpis rozpočtu veřejných vysokých škol, která se skládá ze zástupců ČR, RVŠ a kvestorů. Jedno z míst určených pro Radu vysokých škol je vyhrazeno zástupci SK RVŠ. Tuto pozici vykonává tradičně předseda SK RVŠ, požádala proto o schválení své osoby.

Usnesení č. 4: SK RVŠ schvaluje Terezu Markovou zástupkyní SK RVŠ v Reprezentativní komisi pro rozpis rozpočtu vysokých škol.

PRO: 14 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Plénium SK RVŠ následně aklamací přistoupilo k projednání bodu č. 6, jelikož část členů SK RVŠ stále nebyla přítomna.



6. ZÁMĚR PŘEDSEDKYNĚ SK RVŠ ZŘÍDIT SOCIÁLNÍ A EKONOMICKOU KOMISI SK RVŠ

Předsedkyně SK RVŠ představila záměr zřídit novou komisi, motivací pro uvedený krok bylo přetížení Komise pro vysokoškolskou samosprávu (KVS), zejména z pohledu množství agendy. Je navrženo, aby vznik komise a volba jejího předsedy proběhla na příštím zasedání. Před prosincovým zasedáním bude rozeslán podkladový materiál, který blíže shrne náplň nové komise. Část náplně KVS bude nově přesunuta do Sociální a ekonomické komise SK RVŠ, půjde o socio-ekonomickou podporu studujících (např. stipendia, úvěry, granty), otázky související s rozpočty veřejných vysokých škol a také otázky související s uplatněním absolventů a analýzami trhu práce. Předsedkyně SK RVŠ dále vyjasnila další procesní kroky, související s naplněním nové komise členy a agendou, kterou nadále bude vykonávat KVS. Předseda nově vzniklé komise bude součástí širšího předsednictva SK RVŠ.

2. VOLBA 1. MÍSTOPŘEDSEDY SK RVŠ

Předsedkyně SK RVŠ otevřela tento bod a navrhla hlasovat o volební komisi ve složení: V. Severová, K. Fišer, E. Hrušešová.

Usnesení č. 3: SK RVŠ schvaluje volební komisi pro volbu 1. místopředsedy SK RVŠ ve složení: V. Severová, K. Fišer a E. Hrušešová

PRO: 17 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 1

Předsedkyně SK RVŠ dále uvedla, že doposud byly doručeny dvě nominace na pozici předsedy SK RVŠ: M. Gregor a J. Landsmann. Volební komise se následně usnesla na své předsedkyni, kterou se stala V. Severová.

Na základě losování začal s prezentací své kandidatury jako první J. Landsmann. V úvodu své prezentace se představil a shrnul své dosavadní zkušenosti i aktivity v orgánech SK RVŠ i RVŠ. Vyjádřil se k jednotlivým kompetencím, které 1. místopředseda SK RVŠ má. V rámci své vize zmínil větší zapojení členů SK RVŠ do dění a sběr témat, kterými se SK RVŠ mohla zabývat. Rád by zintenzivnil spolupráci s poradenskými centry. Zdůraznil také autonomii vysokoškolské samosprávy. Uvedl také, že by více otevřel členství v komisích a pracovních skupinách SK RVŠ externím členům, kteří jsou aktivními studenty na vysokých školách.

Jako druhý v pořadí vystoupil M. Gregor, který v úvodu také shrnul své dosavadní zkušenosti zejména v rámci samosprávy i studia. Uvedl, že se doposud v SK RVŠ věnoval studentským úvěrům nebo např. shrnutí z posledního kulatého stolu. Členům komory shrnul své představy o náplni pozice 1. místopředsedy SK RVŠ, mj. nastínil některé z námětů témat pro příští kulaté stoly. Zmínil, že je třeba pracovat na zapojování nováčků a posílit účast členů z uměleckých vysokých škol. Pro příští rok by také chtěl založit novou pracovní skupinu pro Ceny Jana Opletala.

Kandidáti na pozici 1. místopředsedy následně v rozpravě odpovídali na dotazy ohledně své motivace pro kandidaturu, spolupráci se sekretariátem i dosavadní průběh stálého zasedání z hlediska organizace a řízení. Následně proběhla volba.



Předsedkyně volební komise uvedla, že z 19 odevzdaných hlasovacích lístků byly všechny lístky platné a 12 hlasů získal M. Gregor, který se stává 1. místopředsedou SK RVŠ, 7 hlasů získal J. Landsmann.

Usnesení č. 5: SK RVŠ zvolila M. Gregora 1. místopředsedou SK RVŠ

3. INFORMACE Z PŘEDSEDNICTVA SK RVŠ

Předsedkyně SK RVŠ informovala, že s ní vyšel rozhovor v magazínu Universitas. V rámci mandátu předsedkyně kontaktovala předsedkyni ČKR, zástupce vrchního ředitele sekce vysokého školství, vědy a výzkumu a prof. Buchtovou z Akademie věd České republiky. Osobní setkání s těmito představiteli je v přípravě. Dne 20. října 2025 proběhl kulatý stůl na téma „Prevence a osvěta drink spikingu“. Dne 1. listopadu 2025 proběhlo pietní setkání před velvyslanectvím Srbska k výročí události nehody ve městě Novi Sad.

Dne 7. listopadu 2025 proběhl workshop k vzdělávání studentů v otázkách sociálního bezpečí. Dne 10. listopadu 2025 se uskutečnila odborná diskuze Beat Sexism Talks: Drink Spiking. Ve dnech 7. a 8. listopadu 2025 proběhl komunitní víkend a setkání studentských unií, kde předsedkyně SK RVŠ představila SK RVŠ studentským uniím a spolkům, akce se účastnili další členové SK RVŠ. Dne 31. října 2025 zasedal Výbor Cen Jana Opletala, který posuzoval rekordní počet nominací a který vybral vítěze a finalisty v každé kategorii. V příštím roce je plánován vznik menší pracovní skupiny k Cenám Jana Opletala, ke zvážení je vytvoření anglické mutace webu Cen Jana Opletala.

Z připravovaných akcí zmínila oslavy Mezinárodního dne studentstva, které začínají od 8:45 u Hlávkovy koleje. Následuje průvod na Pietní akt v Žitné ulici a přesun na festival Svobodný listopad na Vyšehradě.

Usnesení č. 6: SK RVŠ bere na vědomí informace z Předsednictva SK RVŠ.

PRO: 19 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

7. INFORMACE Z PŘEDSEDNICTVA RVŠ

Předsedkyně SK RVŠ informovala, že zasedání Předsednictva RVŠ proběhne 20. listopadu 2025, ve dnech 27. a 28. listopadu proběhne jednání Fóra předsedů akademických senátů v Hradci Králové.

Dne 6. listopadu 2025 proběhl workshop komisí RVŠ na téma *Garanti na vysokých školách*. Byly prezentovány úvahy o změnách nařízení vlády o standardech zajišťování kvality ve vysokém školství. Dále se uvažuje o zrušení základních teoretických předmětů, sloučení více správních řízení pod jednu hodnotící komisi, úpravách návštěv na místě a o změně vyžadování kontrolních zpráv tak, aby byly vyžadovány pouze v případech, kdy dochází k udělení akreditací na 10 let. Byly také shrnuty výstupy z konference Hodnocení kvality vysokých škol, další ročník proběhne další ročník proběhne 28. a 29. května 2026 v Telči.



8. NÁVRH TERMÍNŮ ZASEDÁNÍ SK RVŠ PRO ROK 2026

Předsedkyně SK RVŠ představila termíny zasedání SK RVŠ na další rok, termíny jsou navrženy následovně: 16. ledna (Praha), 13. února (Jihlava), 13. až 15. března (Pardubice-Hradec Králové), 16. dubna (v místě konání KAS), 21. května (Praha), 19. června (Praha) – v případě nutnosti, 18. až 20. září (Ostrava), 16. října (Praha), 11. listopadu (Praha), 11. až 13. prosince (Brno).

Usnesení č. 7: SK RVŠ schvaluje termíny zasedání pro rok 2026.

PRO: 19 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0

Předsedkyně SK RVŠ informovala, že kulaté stoly proběhnou ve dnech: 13. února (Jihlava), 15. května (Brno) a 9. října (Ústí nad Labem/Plzeň). KAS proběhne 17. dubna, udílení Cen Jana Opletala pak 11. listopadu. Sněmy Rady vysokých škol proběhnou 22. ledna (výjezdní zasedání), 21. května (Praha), 17. září (Praha).

9. VYHLÁŠENÍ VÝBĚRU ORGANIZÁTORSKÉ UNIVERZITY PRO KONFERENCI AKADEMICKÝCH SENÁTOREK A SENÁTORŮ 2026

Předsedkyně SK RVŠ vyhlásila výběr organizátorské vysoké školy pro příští ročník Konference akademických senátorek a senátorů. Výzva bude odeslána v PDF předsedům SKASů.

10. INFORMACE Z KOMISÍ A PRACOVNÍCH SKUPIN

Legislativní komise: Předseda LK M. Boňko zmínil, že by Legislativní komise ráda vytvořila dokument k používání umělé inteligence. Dále doporučil členům SK RVŠ sledovat případná vyjádření koaličních poslanců k vysokému školství.

Komise pro doktorské studium: Předsedkyně KDS J. Lavrenčíková zmínila plán na vytvoření dokumentu, který zmapuje průběh a výsledky doktorského studia v ČR, včetně situace postdoků. Aktuálně se pracuje na vytvoření dotazníku a sběru příkladů dobré praxe, proběhne setkání s ČAD. Dále proběhne rešerše k implementaci novely ZVŠ a příprava příručky pro doktorandy.

Komise pro vysokoškolskou samosprávu: Předsedkyně KVS uvedla, že KVS finalizuje příručku Bezpečně na VŠ, dále pokračují práce na udržitelnosti. M. Gregor představil výsledky šetření v oblasti studentských půjček, bylo zkoumáno, zdali se v evropských zemích vybírá školné a zdali existují studentské úvěry (vč. úrokových sazeb a dalších podmínek pro poskytnutí).

Pracovní skupina pro zahraniční záležitosti: Předseda PRASK ZZ A. Heger informoval o dokončeném výběru účastníků na ConSIMium. V rámci oslav Mezinárodního dne studentstva informoval o pozvánce ŠRVŠ k účasti na oslavách dne 16. listopadu 2025, kterých se zúčastní J. Lavrenčíková.



Zástupci ŠRVŠ se zúčastní oslav dne 17. listopadu 2025 v Praze, kterých se také zúčastní předsedkyně Evropské studentské unie Lana Par. Dne 26. listopadu od 19:00 proběhne informační call o zahraničních aktivitách SK RVŠ. V prvním prosincovém týdnu proběhne Valné shromáždění Evropské studentské unie, zúčastní se A. Heger, J. Havlová a A. Kubečková.

Předsedkyně SK RVŠ prohlásila, že vstupuje do Legislativní komise a Pracovní skupiny pro zahraniční záležitosti.

11. INFORMACE Z AKADEMICKÝCH OBCÍ

Nebyly předneseny.

12. RŮZNÉ

M. Farník stručně představil systém studentských úvěrů v ČR. V úvodu kriticky zhodnotil dosavadní nedostatečný systém finanční podpory českých studentů, ta se uskutečňuje skrze sociální stipendia, ubytovací stipendia a podporu stravování. Jedním z možných řešení studentských úvěrů je jejich zajištění pomocí státního fondu, což představuje flexibilní ale finančně náročnější řešení. Dalším řešením je poskytnutí komerčního úvěru s podporou státu (subsídace úroku a krytí rizik), toto řešení je méně flexibilní. Třetí možností je komerční úvěr bez podpory státu, kde je ale vysoký úrok.

Dále M. Farník shrnul výsledky pracovní skupiny při MŠMT, která hledala řešení ve spolupráci s komerčními bankami. O spolupráci projevila pouze Česká spořitelna, a.s., která upřesnila další podmínky: úrok ve výši 4 % p.a., zahájení splácení 3 měsíce po ukončení studia a splácení úroku během čerpání úvěru. Pro čerpání úvěru nebude třeba ručitele, bude však třeba podpory státu alespoň v případě pokrytí rizik, počítá se, že přibližně 10 % úvěrů nebude řádně splaceno. V závěru M. Farník představil modelový produkt pro bakalářské studium a scénáře krytí úroku (state subsidy a state funding). Implementace proběhne až na základě výsledků projektu Evropské komise, jeho zahájení se čeká na přelomu let 2025/2026.

Zapsal: Mgr. Damir Solak, tajemník

Za správnost: Mgr. et Mgr. Tereza Marková, předsedkyně

Bc. Martin Gregor, místopředseda pro organizaci a řízení

